

# 贺平：抽丝剥茧智破入室盗窃案

曾旭辉 潘帅成 杨霞

贺平，2009年参加公安工作，现任新宁县公安局清江桥派出所副所长。

从警以来，贺平一直战斗在打击违法犯罪、除暴安良的第一线。特别是2016年来，贺平作为负责刑事侦查的副所长，侦破了“4·20”王某系列入室盗窃案，破获入室盗窃案8起。

## 短信提示 2万存款被取走

2016年4月20日上午8时20分，在广东务工的清江桥乡黄园村村民李某刚手机突然收到一条短信，信息显示其在邮政储蓄银行取款2万元。李某刚暗叫“不好”，原来，李某刚一家今年2月份就全部外出打工，家中房子一直空置，外出时将邮政储蓄银行2万元存折锁在自家保险柜里，同时为了防止忘记密码，李某刚还将密码写在了存折上。李某刚立即通知嫁到不远的女儿回去查看，女儿回家发现家里窗户和保险柜已被撬开，存折不知所踪。随后，李某刚向清江桥派出所报警。

## 视频模糊 案件侦查陷僵局

接到报警后，派出所立即指派贺平负责

主办该案。接案后，贺平带领民警兵分两路开展侦查工作。一组民警赶赴现场进行现场勘查和走访调查，另一组民警赶到邮政储蓄银行进行调查。由于李家较为偏僻，现场勘查和走访调查没有发现有价值线索。贺平通过银行调查，找到李某刚被盜存折于2016年4月20日上午8时19分在新宁县高桥镇邮政储蓄银行被人取现的重要线索。贺平带领民警马不停蹄赶到高桥镇邮政储蓄银行调取犯罪嫌疑人取款的录像资料。录像调出来了，但办案民警却高兴不起来，原来犯罪嫌疑人非常狡猾，取钱时故意用胶布贴在额头上并带了墨镜，且银行的监控摄像也不是很清晰，无法看清犯罪嫌疑人的长相。贺平把带回来的视频截图资料，找各村的村干部挨个辨认，但村干部都辨认不出取款的犯罪嫌疑人，向周边派出所发出的协查通报，也没有发现有价值的线索，案件侦查一时陷入僵局。

## 柳暗花明 天网监控露马迹

犯罪嫌疑人在高桥邮政储蓄银行取款，肯定在高桥街上出现过，高桥街上沿街铺面监控应该留有犯罪嫌疑人的身影。为了不让犯罪嫌疑人逍遥法外，贺平带领民警在高桥镇街上昼夜查访，连续奋战2天，

将高桥街上沿街铺面监控设施逐一查看。功夫不负有心人，终于在高桥镇三角坪的监控探头下发现犯罪嫌疑人的身影，监控中显示犯罪嫌疑人取钱后从三角坪租了一台黑色面包车迅速离开了高桥镇。有了这条重要线索，贺平连夜秘密调查、摸排，通过不懈努力找到了黑色面包车的车主。据面包车车主回忆，犯罪嫌疑人租其小车到新宁县城，在县城春风路口下的车，同时车主还提供一条重要线索，该年轻男子在车上曾向他询问过他的面包车价格，并透露想买一辆二手汽车的想法。

## 锲而不舍 盗窃惯犯落法网

犯罪嫌疑人想买二手车，会不会用盗来的钱马上买一辆呢？贺平大胆推测。他立即带领民警赶到新宁县城，将位于春风路的二手车店全部走访一遍，最后在春风路顺达二手车店查到一条重要线索，2016年4月20日上午11时许有人在该店用12000元购买了一台二手捷达牌小车的信息。通过询问销售人员，发现该购车人的体貌特征与黑色面包车车主陈述的年轻人体貌特征、银行监控留下的犯罪嫌疑人体貌特征吻合，民警通过分析，该购车人王某就是

涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人。经核查，王某有犯罪前科。民警秘密地寻找着王某，但狡猾的王某竟如人间蒸发一般。贺平没有放弃，通过进一步侦查，最终掌握了王某藏匿在武冈市内。贺平带领民警立即赶往武冈市，5月4日晚上，在武冈市公安局的大力支持下，办案民警在武冈市鑫鑫网络会所内将犯罪嫌疑人王某抓获归案。

## 斗智斗勇 串并案件扩战果

犯罪嫌疑人王某到案后，贺平顾不上休息，立即对王某进行审讯。由于王某系惯犯，面对民警的审讯，极其顽固，除交代通过盗窃存折盗取2万元的犯罪事实外，拒不承认其他盗窃事实。为扩大战果，贺平结合犯罪嫌疑人王某的作案手段，通过串并案件，发现王某自2016年4月份以来，先后在新宁县清江桥乡、安山乡等地入室盗窃作案8起。在大量证据面前，王某最终交了自己的犯罪事实，并退回了10000余元赃款。



律师干警健步行

3月8日，由市司法局牵头、市律师协会主办的以“建设法治邵阳 女律师与你同行”为主题的“庆三八、健步行”活动在西苑公园举行，来自全市的近60位女律师和司法局女干警参与。截至目前，全市执业律师达576名，其中女律师65名。

曾旭辉  
袁能  
艾文英  
摄影报道

## 贩毒未盈利 照样要领罪

曾旭辉 罗庆群 周盖雄  
陈凌云 李丹枝

### 【案情回放】

2015年3月13日14时许，颜某以成本价100元分给吸毒人员谢某0.25克毒品。当谢某开门准备离开时，公安民警当场将颜某及吸毒人员谢某、芦某某抓获，并从颜某家中搜出16.45克海洛因，2.3克甲基苯丙胺。

### 【裁判结果】

法院认为，被告人颜某违反国家对毒品的管理规定，非法贩卖含海洛因、甲基苯丙胺成分的毒品，其行为已构成贩卖毒品

罪。故以贩卖毒品罪判处被告人颜某有期徒刑七年六个月，并处罚金人民币四千元。

### 【法官说法】

贩卖毒品罪侵害的客体是国家对毒品的管制，无论非法买与卖均侵犯了这一客体，而从贩卖毒品罪的客观方面来看，本身就包含了贩与卖两个行为。因此颜某只要卖的行为实施完毕，就构成了贩卖毒品罪的既遂，无需以盈利为要件，故本案被告人颜某虽然贩卖毒品未盈利，仍应以贩卖毒品罪定罪量刑。

## 以案说法

## 为筹集毒资 “小区大盗” 频频作案

民警苦战三个月将其抓获归案

刘波 易昕

本报讯 上周，大祥公安分局刑侦大队民警通过细致侦查和不懈努力，成功抓获犯罪嫌疑人陈某，一举破获一起系列入室盗窃案。

2016年12月以来，市区邵州路一小区接连发生多起入室盗窃案，且涉案金额较大，引起了小区群众的强烈不安。接警后，大祥公安分局高度重视，立即抽调刑侦大队精干警力成立专案组着手调查。

此后一个多月，专案民警放弃休息时间，查阅案卷资料，走访案发周边群众，摸排可疑人员，开展并案侦查。然而由于嫌

疑人作案手法娴熟并具有一定反侦察能力，专案民警一直未能搜集到有价值的线索，案件一时陷入困境。

就在民警紧锣密鼓的工作时，嫌疑人又来到该小区作案。嫌疑人的嚣张气焰激发了民警的斗志，民警们发誓一定要在最短的时间内将其缉拿归案。专案组及时调整侦查方案，兵分两路，一组民警对案发小区进行24小时蹲守，另一组民警围绕刚刚发生的盗窃案开展调查。

功夫不负有心人，2017年1月底，一名可疑人员陈某进入了民警视线，专案民警立即对陈某进行侦查，初步掌握了他的活动范围、生活规律，社交圈等有价

值的信息，并对其活动轨迹进行追踪调查。3月8日，专案民警摸排到陈某的准确位置，抓捕时机已经成熟，民警们成功在邵州路某宾馆将犯罪嫌疑人陈某抓获归案。

经查，犯罪嫌疑人陈某系吸毒人员，因为吸毒他用光了家中所有积蓄，家人也与其断绝了来往。为筹措毒资，他走上了以盗窃吸的犯罪道路。去年12月以来，他多次到该小区踩点，并趁一些住户白天上班不在家之际，撬开住户家的窗户防盗网入室盗窃，先后作案5起，涉案金额高达数万元。

目前，犯罪嫌疑人陈某已被依法刑拘，案件正在进一步侦查中。

## 辅警为老人追回货款

曾旭辉 张居道

本报讯 3月6日10时许，双清公安分局石桥派出所办公楼下传来阵阵鞭炮声，只见一个老人一手拖着被点燃的鞭炮，一手拿着锦旗，边走边激动地说：“感谢石桥派出所的同志为我追回了货款。”

老人名叫谢松勤，60多岁，在双清区建材城开了一个建材销售店，专营瓷砖。2014年，余湖一品小区某住户在谢松勤店中购买了瓷砖，预付货款5000元，尚欠18000余元未付。后由于个别瓷砖存在瑕疵，导致用户

在装修时有几块瓷砖返工，用户以此为由，拒绝支付欠余货款，谢松勤多次索要未果。

谢松勤实在没办法，干脆坐在该住户门口讨要，导致双方发生争执。住户报警，所长孙畅了解情况后，一边向谢松勤宣传法律知识，告知他要依法维权，一边安排驻村辅警朱海波上门做住户的工作，向住户宣讲法律法规。在辅警朱海波多次上门劝解后，住户同意调解，双方终于在3月2日达成了协议，扣除1000元损失后，谢松勤终于拿到余下的17000元的货款。